

EL ECO DE SANTIAGO

DIARIO DE LA TARDE

Redacción, Administración e Imprenta, Rúa Nueva 13 pral. y bajos. Teléfono núm. 2

PUBLICIDAD

Línea en 3.º páj. 0,10.—Sección local 0,50
Comunicados y reclamos a precios convencio-
nales. Por ley de 1896 cada anuncio pagará
10 cént. por impuesto del timbre.

Lunes 26 de Junio de 1911

Núm. 8.993

SUSCRIPCIÓN
En Santiago, una peseta al mes.—Provin-
cias, 3,50 trimestre.—Extranjero, 20 pesetas
semestre.

Año XV

Celebración del Congreso Eucarístico en Madrid

Comenzó en la capital de la nación el Congreso Eucarístico. De los preparativos que para su celebración vinieron haciéndose y del comienzo de este importante acto nos envía extensas informaciones nuestro corresponsal las cuales damos a continuación:

El legado Apostólico

El viernes a las cuatro y diez minutos de la tarde llegó a Madrid, en un tren especial, el primado de Toledo, cardenal Aguirre.

Esperábanse en los andenes más de dos mil personas, entre las que figuraban el ministro de la Gobernación, el gobernador, el jefe de policía, el alcalde, el presidente de la Diputación, muchos diputados a Cortes y provinciales, los concejales monárquicos, el capitán general, el gobernador militar, los señores Azcárraga, marqueses de Comillas y de Pidal, Cavalcanti y López Dominguez, una comisión de ingenieros militares presididos por el coronel señor Azcárate, comisiones de los cuorrios de la guarnición, muchos aristócratas, los obispos de Sión, Potosí y Neomours. Este llamaba la atención por su hábito blanco.

Después de cambiados los primeros saludos, ocupó el cardenal Aguirre una carroza de París de gala, enviada por la familia real.

Dieronse entusiastas vivas a la religión, a España y a los prelados.

La comitiva por las calles.—Ligeros incidentes

Organizada la comitiva, púsose en marcha hacia la parroquia de Santa Cruz.

Al pasar por la calle de Atocha dos curiosos gritaron ¡viva España libre!

Varios de los que formaban en la comitiva lanzáronse sobre ellos apaleándolos.

A las 3'40 llegó a la Iglesia de Santa Cruz.

Los coros de la capilla isidoriana entonaron algunos cánticos religiosos.

El Cardenal arrodillóse ante el altar orando breves momentos.

Seguidamente dirigióse la comitiva a la Catedral.

En todo el trayecto hubo constante entusiasmo, dándose muchos vivas a la religión y a España católica.

Hubo mucho orden.

Al pasar frente al ministerio de Estado dióse un viva al Papa Rey, que fué contestado con otro a la república.

El sujeto que dió el último fué detenido.

La comitiva siguió sin más incidentes hasta la catedral.

Casi todos los balcones del trayecto están engalanados.

Llegada en la Catedral

A las 5'20 llegó el Cardenal Aguirre a la Catedral, entrando bajo palio.

Llevaban las varas de éste dos concejales, dos diputados y dos magistrados.

El obispo de Madrid entregó al primado el hisopo, incensándolo.

Preparativos para el Congreso

Quedan ultimados los trabajos de preparación del Congreso eucarístico en la basílica de San Francisco el Grande.

el cardenal Aguirre a la catedral de la Almudena.

Allí le esperaban las autoridades del distrito el jefe superior y el comisario general de la policía y muchos congresistas.

El primado entró bajo palio. Llevaban las varas varios socios de la Defensa Social.

La concurrencia era enorme, resultando insuficiente la cripta para contener a tan crecido número de personas.

Las señoras lucían la clásica mantilla.

Concurrieron muchos sacerdotes y prelados, entre ellos el prior de las Ordenes militares, los obispos de Madrid, Valladolid, Oviedo, Palencia, Valencia, Lugo, Huesca, Béja, (Portugal) Vich, Pamplona, Tortosa Sevilla y Coria, y el patriarca de Armenia.

Había tambien comisiones de las Ordenes religiosas.

La capilla ofrecía majestuoso aspecto; estaba espléndidamente iluminada con profusión de lámparas eléctricas.

Cantóse la salve del maestro Pedrell para cuatro voces y órgano.

El cardenal bendijo después a los concurrentes.

Luego salió bajo palio, precedido del clero con cruz alzada.

Para asistir al Congreso

Han llegado muchos periodistas extranjeros para asistir al Congreso.

Con igual objeto llegaron dieciséis seminaristas ingleses.

Afluencia de congresistas

Obsérvase gran afluencia de congresistas forasteros.

Véanse muchos extranjeros.

La animación es enorme en las principales calles.

El sábado aparecieron muchos balcones engalanados.

Las casas aristocráticas lucen hermosos y antiquísimos tapices.

El orden es admirable en todos los actos que vienen celebrando los congresistas.

Congresistas alemanes.

Llegaron a Córdoba 63 congresistas alemanes, presididos por el vicario de Colonia.

Oyeron misa en la catedral.

Llamó la atención que todos cantaban durante la misa.

Al terminar esta visitaron la mezquita y el Palacio del obispo.

En la noche del sábado salieron para Madrid.

La inauguración

El domingo, a las seis de la tarde, verificábase en la Iglesia de San Francisco el Grande, la solemne inauguración del Congreso eucarístico.

Las señoras lucían todas mantilla. Gran número de sacerdotes concurren al solemne acto.

Entre los Prelados—que pasan de treinta los que asisten—figura el de Montreal (Canadá).

Hallábanse en el templo numerosos caballeros de los órdenes militares, caballeros hijosdalgo y en una palabra, la nobleza de Madrid.



D. José María Salvador,
Obispo de Madrid-Alcalá, presidente general.

Momentos antes de comenzar la Misa de Pontifical llegaron a la Almudena los Infantes Carlos, Isabel María Teresa y Luisa. El primero vestía de uniforme.

Fueron recibidos por las autoridades y por los Prelados aclamándoles el público.

Luego llegó la Reina Cristina que, bajo palio, fué conducida hasta el presbiterio.

Dijo la misa el Sr. Obispo de Madrid asistido del clero Catedral.

Al lado izquierdo del presbiterio ocuparon puestos los Prelados y a la derecha la familia real.

La misa fué interpretada a cuatro voces y órgano. Era del maestro Haber.

La capilla isidoriana interpretó el Credo a canto gregoriano con dos coros de niños.

Resultado solemnisimo.

Al final todos los concurrentes interpretaron el Himno del Congreso.

El efecto era soberbio.

Una vez terminada la misa la Reina salió de la iglesia bajo palio seguida de los Infantes, de las órdenes militares y de los Prelados.

Al salir dieronse numerosos vivas a la Reina y a la España católica.

La procesión del jueves en Madrid

La solemne procesión que saldrá el día 29 de la iglesia de San Jerónimo del Real, se dirigirá por las calles de Felipe IV, Prado, Plaza de Castelar, Alcalá, Puerta del Sol, Mayor, Bailén y Plaza de la Armería.

El Santísimo subirá por la escalera principal de Palacio, cruzará el salón de Armas y llegará al del Trono, escoltado por el Rey, que con la Reina llegará de la Granja el mismo día.

También darán escolta con D. Alfonso las clases de etiqueta Sus Majestades, altezas reales y la Corte que adorarán el Santísimo.

El cardenal Sr. Aguirre, desde el balcón principal bendicirá a los congresistas, reunidos en la plaza de la Armería, donde solo se permitirá la entrada a aquellos.

En la escalera principal formarán soldados de la escolta real.

Después de dada la bendición, el Santísimo será llevado solemnemente a la capilla, donde se verificará la reserva.

Oficiará el cardenal Aguirre.

de 250,000 francos; el de las joyas que suelen llevarse por la calle como alfiler gargantilla de perlas, cadena con colgajo, pulseras y monedero de oro que lo evaluase en 150,000 francos. En suma: la reina de la moda pasea por la calle cerca de medio millón de francos, pero no solamente en París, sino en todas las capitales de Europa y América, se nota el mismo afán de lujo.

Maria Antonieta, según cuentan las crónicas de su tiempo poseía un abrigo que había costado 100,000 de francos, y con cuya adquisición la joven reina se expuso a la crítica de toda la corte; hoy día resulta una miseria comparado con el precio de una «toilette» sensacional moderna.

Van Borns, en un estudio sobre el lujo reinante en Nueva York, cuenta que en aquella capital se encuentran varios centenares de señoras que gastan 150,000 francos anuales para sus trajes dejando a parte las esposas e hijas de los famosos archimillonarios, a quienes no basta esa suma. Hay más de mil ciu-

dadanas neoyorquinas que gastan por igual concepto 75 mil francos al año y pasan de 5,000 las que únicamente pueden permitirse el gusto anual de 30 a 40,000 francos para sus perifoneos.

El articulista expone que las mismas damas tienen empeño en que se encarezca en todo lo posible hasta el traje más sencillo y práctico, como es el traje sastrero. ¿Y el motivo? Para que las señoras de posición modesta y las pequeñas costureras no puedan imitar nuestra elegancia. ¿Cómo si la elegancia fuese el privilegio de la mujer rica!

A ésta precisamente le basta el lujo. Las reinas de la moda aprecian las piedras preciosas, no por su belleza, sino por su valor; encargan trajes lujosos, no para que harmonicen con la índole de su belleza, sino porque hay que pagarlos a peso de oro. Llevan sombreros inmensos con corona de pluma porque cada uno de ellos representa una fortuna. La riqueza triunfa, pero la elegancia a menudo queda postergada.



MUJERES MARROQUIES

CORONACION DE JORGE V

La prensa toda dedica columnas enteras a relatar el acto de coronarse los Reyes de Inglaterra.

De aquellas informaciones recogemos los detalles más curiosos.

La corona real

La que el rey Jorge V llevó sobre la cabeza al salir de la catedral de Westminster está adornada de 3'093 piedras preciosas, diamantes, zafiros, perlas y rubíes. El brillante Koh-i-noor que antes lucía en la real corona, ha sido reemplazado por el Cullinan, que pesa 309 quilates. En la parte delantera de la corona, y en el centro de la cruz de Malta, está engarzado el famoso rubí regalado por el monarca de Castilla al Príncipe Negro después de la batalla de Alajuna, librada en España en 1367, y cuyo rubí se encontró engarzado en el casco de Enrique V en la batalla de Agincourt.

Entre la banda de armíño que cife la corona en su base, corren dos sartas de perlas magníficas, compuesta la una de 129 perlas y la otra de 112 Ocho preciosas esmeraldas adornan la banda de armíño, alternando con seis zafiros del más rico tallado. Rodeando los zafiros y las esmeraldas, lucen 128 brillantes de hermosas luces.

La corona pesa 39 y media onzas; ó sea poco menos de un kilogramo.

El traje de la Reina

En la ceremonia de la coronación, la reina María vestía un traje magnífico, forma princesa, con un manto de Corte de 18 pies de largo, cuyos extremos serán sostenidos por cuatro duquesas.

El vestido es de setén duquesa, y el manto bordado en colores. En él campean las rosas, las shamaroks, la estrella de la India, el lotus y hojas de roble todo enlazado artísticamente con elegantes motivos de dibujo bordados en oro.

El manto está forrado de armíño, para lo cual se han empleado algunos

centenares de preciosas pieles, y el borde está recubierto de ricos encajes.

El calzado es de satén blanco, bordado en oro por el mismo estilo del manto.

Las hogueras

En toda la costa inglesa lucieron hogueras durante toda la noche del 22 al 23 del corriente, a las cuales llama la gente del país *fagatas de alegría*.

Más de 2,500 hogueras, en algunas de las cuales alcanzará el combustible una altura de más de 20 metros, elevarán sus llamas hasta el cielo, convirtiéndose la costa inglesa en un inmenso brasero.

Los caballos isabelos

La real carroza era arrastrada por ocho caballos color crema; los mismos que sirvieron para el entierro de la reina Victoria y para la coronación del difunto rey Eduardo VII, siendo de notar que en Inglaterra sólo existen 25 ó 30 de estos caballos, llamados isabelos por el color, y que ostentan una crin y una cola magníficas.

Once de estos caballos pertenecen a las reales caballerizas del palacio de Buckingham, y sólo se les destina a ser enganchados a la carroza real en las grandes solemnidades.

La raza de estos caballos fué importada por el rey Jorge I.

En las reales caballerizas existen actualmente 150 caballos y 50 carrozas, el día de la coronación. Empezaron al *toilette* de los ocho caballos isabelos a las cuatro de la mañana.

Trigos y harinas

La «Gaceta» publica el decreto siguiente.

«Art. 1.º En virtud de lo dispuesto en la ley de 3 de enero de 1907, se restablece el impuesto transitorio de 250 pesetas por cada 100 kilogramos de trigo, y de cuatro pesetas, por cada 100 kilogramos de harina de trigo que

o cacao,
uísimas.
y agua,
omografía cele
an agrada-
o el vino que
mas debilita
E PEPTONA.
naturalista no
os deben usar
el vino de
s propiedades
Madrid
TONA Y SUS
RATOS MAS
otellas
adores
adoras
Filtros
IAS
ntica
ádiz, el vapor
Málaga y el 15
enerife, Santa
en los vapores
Se admite pa-
el ferrocarril
admite pasaje
bo y Coro con
en Puerto Ca-
Barcelona, ha
Génova, Porto
puertos de la
el vapor «P. de
Aires.
Violavarden
Costa occiden-
os a quienes la
n su citado ser-
as por pasaje
retos del mun-
que se em bar-
pafia hace re-
ido en la Real
14 Abril 1904,
la Compañía
de la colocación
ruña, el vapor
y carga para
rela-Colombia.
también precios
UMENTOS
IA
Company,
gentina
226,10
salida del
ca la ley.
Vgo
mel tanto
rtas mer-
e carne y
canela.

SANTIAGO

El director general ha dispuesto que todas las empresas concesionarias de redes telefónicas reserven las plazas de señoritas telefonistas que les sea necesario emplear y las vacantes que ocurran a las auxiliares femeninas aprobadas en Telégrafos...

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro respetable amigo el Marqués de Casa Parifias quien permanecerá en esta ciudad unos días dirigiéndose después a sus posesiones de Villajuan.

En la noche de ayer hubo en Rojas una reyerta entre Domingo Noya Guillén y Manuel Veiga Conde, aquel de veintidós años, soltero, aserrador y vecino de Casal, y este de la misma edad y vecino del ayuntamiento de Ames.

Veiga hizo contra Noya varios disparos, produciéndole en el pecho tres heridas con otros tantos tiros, que, lo fueron curadas en el hospital, pues el herido se presentó al municipal de guardia en la Plaza de Alfonso XII, a las doce de la noche, para que lo condujera a aquel centro, quedando encamado en la sala de San Sebastián.

La Delegación de Hacienda conminó con multas y con nombrar comisionados plantones, a los ayuntamientos de Ames, Baña, Boqueijón, Cedeira, Corcubión, Frades, Finisterre, Outes, Son, Sobrado, Touro, Torroya y Trazo, si antes de finalizar el corriente mes, no le enviaban la certificación de pagos que se les ha pedido.

Han salido para Madrid con objeto de asistir al Congreso Eucarístico los benedictinos Sres. Díaz Neira, Hernandez Blanco y en el tren de ayer tarde don Cayetano Quintano.

Como se ve al cuerpo de beneficiados de nuestra Catedral le representará esta distinguida comisión.

El alcalde de Riveira telegrafió ayer al gobernador civil comunicándole que llegó allí abandonado, el niño de nueve años José Paz Martínez Manifiesta éste que tiene parientes en Cee y en Carballo.

Los hermanos Constantino y Antonio Villaverde Rey, de 24 y 26 años, vecinos del lugar de Mallou de Arriba maltrataron a las dos de la tarde de hoy a un convecino suyo en el Preguntoiro. Ambos hermanos se habían excedido en la bebida. Fueron detenidos por el municipal que presta sus servicios en aquella calle.

Los jóvenes dedicados a trabajos intelectuales, están acachados por la anemia; la Hemoglobina Asimilable Setengre la previene y lacura. Venta Farmacia.

La matanza de ayer en el macello fué de una vaca y quince terneros, que arrojaron 1066 kilos de carne.

Mañana 27 se celebrará en la parroquia de Santa María Salomé, la solemne función religiosa dedicada al Santísimo Sacramento.

A las once y previa exposición de S. D. M. tendrá lugar la misa cantada con sermón que predicará el Dr. don Manuel Bravo Somoeda.

A las seis de la tarde habrá ejercicios consistentes en estación mayor, rosario, villancico y reserva.

Se anuncia a concurso público el blanqueo de todas las habitaciones de la Casa de Beneficencia, y locales que ocupan la Banda de música municipal en el edificio de San Agustín.

Los concursantes podrán pedir explicaciones al Negociado de Beneficencia en las oficinas municipales acerca de la forma en que ha de realizarse la lechada de cal, y locales que han de recibirla.

El pago del importe en que consista el concurso será satisfecho después de aprobada la obra por la Comisión de Beneficencia.

El blanqueo deberá estar terminado el día 14 del próximo mes de Julio, incurriendo el adjudicatario en un descuento de diez pesetas por cada día de demora.

Hay que ver la sección de retalería que siempre se encuentra en el «Bon Marché».

En la tarde de ayer Manuel Puga, de 19 años, entro en una huerta de su vecina Francisca Barcia Ruibal, de 38 años con el objeto de cojer una poca hierba Luisa.

Francisca Barcia preguntole quien le habia dado permiso, y entonces Manuel Puga le produjo en la cara una lesión de la que fué curada en e Hospital.

Se celebró el sábado la función sacramental de San Juan con toda solemnidad.

Por la tarde aprovechando un momento en que cesó de llover recorrió las calles de la parroquia la procesión que resultó muy lucida.

Ayer tuvo lugar la sacramental de San Andrés. La lluvia impidió que saliese la procesión. La función religiosa ha sido muy solemne.

El próximo Miércoles día 28 se celebrará la función del Stmo. en la Iglesia parroquial de S. Benito.

Rosa Gómez Regos, de 42 años, vecina de Pitelos promovió un escándalo en la calle de las Huérfanas, con una de ayer. Los municipales la condujeron a la oficina del Jefe.

Es preciso en algunas enfermedades a quienes corecen de él, —por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar El mejor de todos ellos es el Elixir Estomoccal de Saiz de Carlos.

El Colegio de San Luis

Desde el 1.º de Septiembre vuelve a encargarse de la dirección de este acreditado centro de enseñanza y señor don Valentín Fondevila que durante tres años estuvo al frente de él.

El Sr. Fondevila trata de introducir notables reformas con arreglo a los modernos adelantos en la enseñanza, a Barcelona y París en donde adquirió material de instrucción, no solo para los gabinetes de Física sino para los alumnos de instrucción primaria que recibirán las lecciones por el sistema empleado en las escuelas de las naciones más adelantadas.

En la vista que hoy tuvo lugar ante el jurado por homicidio por imprudencia temeraria contra Manuel Ameijeiras, en que defendió el Sr. Patiño, después de los informes de las partes, el presidente, Sr. Sanz, hizo, según costumbre, un razonado y luminoso resumen, exponiendo con perfecta claridad el hecho de autos y atinadas consideraciones y ejemplos sobre la imprudencia temeraria.

El veredicto fué de culpabilidad, con arreglo a la petición fiscal, siendo condenado el procesado a un año de prisión correccional e indemnización de dos mil pts., a la familia del interfecto Ponte.

Mañana tiene lugar la última vista, en que se trata de una revisión, defendiendo también el Sr. Patiño. Y el miércoles, sale la Sala con el fiscal, Sr. Piernaveja, y relator Sr. García Ramos para Noya, con objeto de asistir a las vistas allí señaladas.

LA DESGRACIA DE HOY

Ocurrió de madrugada. Serían próximamente las cuatro cuando un señor orensano, D. Ramón Panizo de 40 años, que salía el Hotel Europa, comenzó a dar muestras de encontrarse enfermo.

Ventura Andrés Outes, municipal de noche presta servicio en Entre Murallas, acudió a dicho señor quien se echaba las manos a la garganta y decía que se ahogaba.

Tan agudo fué el ataque sufrido por don Ramón Panizo que el pobre señor expiró en los brazos del municipal del barrio.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción, presentándose seguidamente el médico forense y el oficial de aquel Juzgado Sr. Pensado en el lugar donde ocurrió el fallecimiento del desdichado Sr. Panizo.

Este viniera a Santiago con objeto de ingresar en el Hospital, pero dada la abundancia de enfermos que ingresan todos los días este centro, es difícil el poder entrar en él; por lo cual el señor Panizo, que no quería esperar algunos días, hasta que hubiese sitio, decidió marcharse a Orense, en cuya oficina de telégrafos presta sus servicios, y para cojer el tren de las cuatro cuarenta de la mañana, salía tan de madrugada de la fonda.

El Juzgado ordenó que fuese trasladado al anfiteatro el cadáver de aquel señor, cuya alma deseamos que haya acogido Dios en su seno.

LA FIESTA DEL 29

Siguen los preparativos para celebrar en Santiago la fiesta Eucarística coincidiendo con la que en Madrid tendrá lugar el mismo día.

Ya son varias las calles que serán engalanadas habiéndose puesto de acuerdo los vecinos de las mismas con tal objeto.

También sabemos que la mayor parte de las casas del trayecto que recorrerá la procesión no solo engalanarán brillantemente sus fachadas sino que las iluminarán brillantemente al paso del Santísimo.

Las tropas cubrirán la carrera y la corporación municipal asistirá al acto.

El día citado, por la mañana se repartirá la Sagrada comunión en casi todos los templos para hacer más fácil el atender a los numerosos fieles que, seguramente se acercarán a la Sagrada Mesa en aquél día uniéndose de este modo, espiritualmente, a los congregiados.

En la Catedral repartirá la Comunión a las siete de la mañana S. E. el Sr. Cardenal Arzobispo.

Todo hace creer que la fiesta del día 29 será digna del católico pueblo santiagués.

Circo Feijoo

En la noche del sábado inauguró el Circo Feijóo de cuya notable compañía se conserva en este pueblo gran número de recuerdos.

Con un lleno completo comenzó la temporada y otros dos llenos fueron las dos funciones del domingo en las cuales obtuvieron los artistas muchos y merecidos aplausos, por los arriesgados trabajos unos, otros por la habilidad y limpieza de los que ejecutaban, y otros como el Sr. Manzano por la gracia y trabajo que revela el estar conseguido amaestros como lo están aquellos dos hermosos novillos.

El clow Toti hizo las delicias de la gente menuda y aun de la que entró en la mayor edad.

se importen por las Aduanas de la península e islas Baleares.

Art. 2.º Este impuesto transitorio se cobrará en oro, al mismo tiempo que los derechos de Arancel, a partir del día inclusive en que se publique este decreto en la «Gaceta de Madrid», y registrará mientras el precio medio de los trigos en los mercados reguladores de Castilla no exceda, durante un mes, de 25 pesetas los 100 kilogramos.

Art. 3.º No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, el impuesto transitorio no se aplicará a los cargamentos que con manifiesto visado o con conocimiento directo, también visado hubiesen salido para los puertos españoles de la Península e islas Baleares hasta el día inclusive de la publicación de este decreto, ni a los que estén pendientes de despacho, ni a los que, estando en el almacenaje o en depósito, se declaren para consumo dentro del plazo de cinco días, a partir de dicha publicación.

Art. 4.º El ministro de Hacienda dictará las órdenes oportunas para el cumplimiento de este decreto.

El giro postal

Poblaciones autorizadas para el servicio del giro postal

Alava (Victoria). Albacete (capital).—Almansa.—Hellerin.—Tobarra.—Villarrobledo.—Y es-e.

Alicante (capital).—Alcoy.—Aspe.—Crevillente.—Elche.—Elda.—Monóvar.—Novelda.—Orihuela.—Torrevieja.—Villena.

Almería (capital).—Cuevas de Vera.—Huércal-Overa.

Avila (capital).—Arévalo. Badajoz (capital).—Azuaga.—Cabeza del Buoy.—Don Benito.—Guareña.—Herrera del Duque.—Jerez de los Caballeros.—Sinruela.—Villafraña de los Barros.—Zafra.

Baleares (capital).—Alaró.—Alcudia.—Andraitx.—Ciudadela.—Ibiza.—Lluchmayor.—Mahón.—Sóller.

Barcelona (capital) y ocho estafetas sucursales.—Badalona.—Calaf.—Mataró.—Mataró.—Sabadell.—Tarrasa.—Villafraña de Panadés.—Villanueva y Geltrú.

Burgos (capital).—Briviesca.—Miranda de Ebro.

Cáceres (capital).—Majada.—Navalmora de la Mata.—Plasencia.—Trujillo. Cádiz (capital).—Algeciras.—Grazalema.—Jerez de la Frontera.—Olvera.—San Fernando.—Villa de La Lina.—Canarias (capital).—Arucas.—Las Palmas.

Castellón (capital).—Albocacer. Ciudad Real.—Almadén.—Alcázar de San Juan.—Almagro.—Cáizada de Calatrava.—Campo de Criptana.—Estación de Alcázar.—Herencia.—Manzanares.—Puertollano.—El Tomelloso.—Valdepeñas.

Córdoba (capital).—Montilla.—Palma del Río.—Pozoblanco.—Rambra (La).

Coruña (capital).—Arzúa.—Betanzos.—Carballo.—Ferrol (El).—Padrón.—Puente deume.—Santiago.

Cuenca (capital).—Tarancón.

Gerona (capital).—Blanes.—Camprodón.—Llagostura.—Port-Bou.—San Feliu de Guixols.—Olot.

Granada.—Alhama.—Baza.—Guadix.—Loja.

Guadalajara.—Cifuentes.—Jadraque.—Molina de Aragón.—Sigüenza. Guipúzcoa (capital).—Rentería.—Tolosa.—Irún.—Zumárraga.

Huelva (capital).—Ayamonte.—Minas de Riotinto.—Nerva.—Valverde del Camino. Huesca.—Barbastro.—Benabarre.—Graus.—Jaca.

Jacán (capital).—Alcaudete.—Andújar.—Arjona.—Carolina (La).—Cazorla.—Linares.—Torredonjimeno.—Castillo de Locubín.

León (capital).—Astorga.—Ponferrada.—Villafraña del Bierzo.—Villablino.—Estación ferrocarril de León.—Sahagún.

Lérida (capital).—Artesa de Segre.—Solsona.—Tremp.

Logroño (capital).—Arnedo.—Calahorra.—Haro.—Santo Domingo de la Calzada.

Lugo (capital).—Chantada.—Monforte.—Mondoñedo.—Quiroga.—Ribadeo.—Villalba.

Madrid (capital y estafetas urbanas).—Alcalá de Henares.—Arganda.—Aranjuez.—Colmenar de Oreja.—Leganes.—San Martín y Valdeiglesias.

Málaga (capital).—Antequera.—Campillos.—Cádiz.—Ronda.—Vélez Málaga.—Bobadilla (barrio de la estación).—Goneld.

Murcia (capital).—Aguilas.—Calasparra.—Cartagena.—Cieza.—Herrerías (villa de la Unión).—Jumilla.—Lorca.—Mazarrón.—Totana.—Yecla.

Navarra (capital).—Castejón (estación de).—Estella.—Tafalla.—Tudela.—Fitero (Caños viejos de).

Orense (capital).—Celanova.—Puebla de Trives.—Rúa. Oviedo.—Avilés.—Cangas de Onís.—Cangas de Tineo.—Castropol.—Gijón.—Grandas de Salime.—Infesto.—Lancara.—Llames.—Pola de Labiana (La).—Prabia.—Tineo.—Vega de Ribadeo.—Villaviciosa.

Palencia (capital).—Carrión de los Condes.—Venta de Vaños. Pontevedra (capital).—Caldas de Reyes.—Lalín.—Marín.—Puente Caldelas. Tuy.—Vigo.—Vilagarcía.

Salamanca (capital).—Castro Urdiales. Segovia (capital).—Sepúlveda. Sevilla (capital).—Alcalá de Guadaíra.—Carmona. Tanager (Princip).—Ceuta.—Melilla.—Larache.—Rabat.—Casablanca.—Safi.—Mogador.—Mazagán.—Tetuán. Tarragona (capital).—Reus.—Tortosa. Teruel (capital).—Alfaja.—Alcañiz.—Montalbán. Toledo (capital).—Ocaña.—Oropesa.—Talavera de la Reina.—Torrijos.—Villacañas. Valencia (capital).—Cullera.—Jábita.—Onteniente.—Requena.—Tabernes de Valldigna.—El Grao (urbana).

Valladolid (capital).—Estación de ferrocarril.—Ma y orga.—Medina del Campo.—Peñafiel.—Villalón.

Vizcaya (capital y estafeta urbana).—Guernica.—Portugalete. Zamora (capital).—Benavente.—Toro. Zaragoza (capital).—Calatayud.—Tarazona.

Durante la temporada oficial de baños también están habilitadas para este servicio las estafetas de Panticosa, Archena, Betelu, San Hilario de Sacalm, Trillo, Costona, Mondariz, Liérganes, Alhama, Jaraba y Píterio.

GALICIA

Casi toda la prensa gallega ha reproducido un artículo de «El Liberal» de Madrid, respecto del traslado de los restos de Pascual Veiga a Mondoñedo.

Hoy celebró en Coruña un mitin la federación «Solidaridad Obrera» de Galicia, hablando Bernardo Hernández portugués, un orador malagueño y otros.

Presidió el tipógrafo Juan No. El acto, que comenzó a las once de la mañana, fué de simpatía a los revolucionarios mejicanos y de solidaridad con los trabajadores argentinos.

La novela «Alma gallega», una de las recomendadas en el concurso de la Biblioteca de Autores gallegos, de Madrid, es obra del escritor chantadino D. Jesús Fernández González.

Contrajeron matrimonio en la Coruña la Srta Sofía Chacón y D. Alfredo Suárez.

Para el próximo mes de Agosto realizarán una excursión por la provincia de Pontevedra el director de «El Liberal» señor Vicenti y cronista de este diario en París señor Gómez Carrillo con objeto de que este complete unos datos para un libro que próximamente va a publicar dedicado a Galicia.

El señor Vicenti embarcará después en Villagarcía para ir a visitar a sus electores de Tenerife.

El chispeante poeta gallego D. Enrique Labarta Pose, que se hallaba en Barcelona, prestando servicio como oficial de administración en aquella delegación de Hacienda, ha sido trasladado a su instancia a las oficinas de la intervención de Orense.

La banda de música municipal de Villagarcía, saldrá el lunes próximo para la Estrada, a donde va contratada para las fiestas de esta villa.

En la parroquia de San Juan de Moirras en Orense fué muerto de un tiro Ramón Rodríguez Blanco. El matador huyó.

En breve embarcará en los Estados Unidos con dirección a Galicia nuestro paisano el gran pianista Pepito Arriola.

Causó inmenso júbilo en Puente deume el bando de la Alcaldía participando al vecindario la gratísima nueva de haberse firmado una real orden aprobando el proyecto para la ampliación de las obras de aquel puerto, mejora dedica a las activas gestiones del diputado por este distrito Sr. Lombardero.

Los que mueren. En Maceda, Sor Concepción Caballo. —En Ferrol D. Manuel Calvo Suaces —En la Merca, D. Manuel Lorenzo Sampedro.

Los monárquicos portugueses

El decomiso de hace días y otro más

El Excmo Sr. Ministro de la Guerra ha dispuesto que tan pronto termine el Juez instructor militar el inventario de las armas y efectos aliados en la estación de Orense y en la de Pontevedra, se transporten por ferrocarril al Parque de Vigo, en donde se entregarán con las formalidades reglamentarias.

La prensa orensana continúa sus invenciones respecto del alijo de armas hecho en aquella ciudad.

Unos periódicos afirman que se destinaba el material de guerra decomisado a los carlistas; ahora otro asegura que aquellas armas eran para los republicanos... de Chile. (Serían para los republicanos españoles si estos no hubiesen sido los que denunciaron el contrabando).

El periódico que da la referida explicación a la aparición de armas añade que donde decían los talones que existía maquinaria, entiende que debió de haber un sensible engaño. Que en efecto para Orense iba maquinaria y no armas pero que en virtud de equivocación, la maquinaria debió ser conducida a Chile, y las armas, que iban para allá vinieron para donde la maquinaria debió venir. Nosotros creemos posible que las cosas hubiesen sucedido tal como asegura el colega.

La verdad es que el vapor «Germa» se equivocó ya muchas veces; pues en Corcubión entró como antes en Villagarcía, con nuevas armas y municiones. Esta vez conducía a bordo a dos sujetos que desembarcaron y cuyo paradero se desconoce, aunque la Guardia civil los busca, pues se creó que son Paiva y Piñeiro Chagas.

Poco después de la entrada en Corcubión del «Gemma», comunicósele a su capitán por las autoridades de Marina que el barco quedaba detenido en virtud de una denuncia recibida, afirmando que conducía contrabando de guerra.

Ahora, como cuando estuvo en Villagarcía sus tripulantes dicen que el barco se dirigió a Genova y que su arribo a Corcubión tenía por objeto provistar de viveres y reparar ligeras averías.

Ayer llegó a Corcubión el cañonero español «Hernán Cortés» con el cargo de vigilar al vapor alemán «Gemma». Conduce este vapor 4.800 fusiles 4.000 cajas de cartuchería y otras de correajes y de machetes.

El general Morgade, jefe del departamento marítimo, nombró un juez especial encargado del sumario que se instruye.

Dícese en Corcubión que no se hará esperar la presencia, en aquellas aguas, de un crucero alemán encargado de reclamar contra el decomiso de las armas que llevaba el «Gemma».

Se supone que la reclamación, si se entabla, es por no haber intentado el capitán del buque ningún desembarco y por habersele reconocido la carga sin dar motivo para ello.

Algo debe haber de cierto en esta versión cuando se ordenó al cónsul alemán en Coruña que salga para Corcubión para informarse de lo ocurrido en el asunto del «Gemma».

CRONICAS DEL «ECO»

El tópico No nos parece mal que se haya declarado la guerra al tópico hasta por los más apegados a las viejas cosas y doctrinas. El lugar común es el único patrimonio de los que no piensan; pero la condenación del lugar común es un tópico muy usado por quienes no tienen otra razón.

Cosas hay, sentimientos llevamos en el alma, en teorías creemos, que son de todos los hombres y de todos los tiempos, viejos como la vida, como la muerte, como el amor; que vivirán tanto como el hombre.

El tópico es una fuerte razón en los días que corremos, días en que sólo brilla la novedad, sólo vive quien se impone, quien vale, y quien vale piensa por sí, no como los demás, y tanto más vale cuanto más original sea. Contra cualquiera razón lanzamos como un anatema el juicio encerrado en aquella palabra, y la razón no se repite ó se repite con miedo. El tópico merece ser condenado al olvido en razón de que es un tópico ya, un lugar común que alzan noblemente, contra millones de tonterías pero que está desprestigiado porque su inmensa fuerza ha hecho vacilar teorías eternas, ó teorías contra las cuales sólo el tópico milita, y el tópico por sí solo nada vale, que no es razón, ni sentimiento, sino convencionalismo.

Entre otras cosas el tópico ha batido la teoría resumida en el cantar que dice:

«También la gente del pueblo tiene su corazoncito...»

¡La gente del pueblo! A sus dolores nos hicimos insensibles porque el tópico de la madre que no tiene que dar de comer a sus hijos, y el padre sin trabajo, y los mendigos que mueren de hambre y los golfos que se hiegan, nos cerró la válvula de nuestra caridad, detuvo el instinto de humanidad que nos hacía comprender que nuestra abundante comida y nuestro abrigo eran asaz para nosotros y para ellos; nos borró de la mente unas ideas bondadosas nacidas de la contemplación de tan grandes dolores.

El egoísmo de hombres y de doctrinarios nos separó en el tópico una razón contra las razones y los sentimientos que nos hinchaban el alma de sollozos por las desgracias del pobre y de amor a los que viven la vida miserable. Cuando cientos de escritores daban a conocer y comentaban la vida de las clases altas, el pueblo apenas si tuvo quien lo hiciese hablar. Al lado, pongo por ejemplo, de «Gente conocida», nadie puso otra Gente conocida zurbaneja ó aldeana, con sus dolores, sus méritos y sus efectos.

Porque si la literatura no da pan al hambriento, hácenos ver su hambre; seca sus lágrimas, al que llora; le muestra una senda al que no conoce camino; enciende una aurora en el horizonte, que sirva de ideal a quien lo tiene. El caso que nos mueve a hablar como hablamos es el siguiente. En Esgos una mujer robó tocino, unto y centeno, en pequeñas cantidades. Se sospechó de ella y ella ante el juzgado se confesó autora del robo; pero añadió que tenía tres hijos pequeños, y para darles de comer se apropiara el centeno y el tocino.

¡Quien pudiera saber el valor que Francisca García, la ladrona, le concede al honor, para medir el heroísmo de esta madre, que robó para alimentar a sus pequeños! ¡Qué importancia le concederá Francisca García a la frase que dice el pueblo en elogio de una persona: no robó nada a nadie, y que cree la flor más preciada, el concepto más excelso, que puede dedicarse a un semejante?

No vamos a defender el robo. Este robo de que tratamos no es digno de defensa, porque es un rasgo de sublime amor, y hechos de tal índole no deben condenarse y por tanto no necesitan que sean defendidos.

Ni siquiera eso que se dice del fin, que no justifica los medios, puede ser una razón. Tampoco lo es cuando la sociedad ahorca a un delincuente, ó lo mete en la cárcel. Miles de casos más pudieran citarse en apoyo nuestro.

Ya sabemos que la propiedad tiene sus leyes; y que el robado tiene derecho a lo que se le robó porque era suyo. Pero también sabemos que Francisca García tenía una propiedad que perdería sin la mezquindad de unas onzas de unto y unas libras de centeno: tres hijos que tienen derecho a la vida, un derecho natural que pasa, quieranlo ó no los legisladores y leyuleyos, por encima de todos los códigos.—AYRAS.

El próximo Miércoles día 28 se celebrará la función del Stmo. en la Iglesia parroquial de S. Benito.

Alas once y media se expondrá Su D. M. dando principio seguidamente la Misa solemne, estando el sermón a cargo de un P. Jesuita.

La procesión saldrá a las seis y media recorriendo las calles del preguntoiro, Altamira, S. Agustín, Cantón de S. Benito, Rúa Traviesas, Casas Reales Algalia de Arriba, S. Miguel, Troya y Cervantes.

Los villancicos serán en S. Agustín Animas y S. Miguel. Asistirá la Orquesta de la S. I. C.

Con motivo de esta solemnidad se estrenará un hermoso y rico turno.

El próximo Miércoles día 28 se celebrará la función del Stmo. en la Iglesia parroquial de S. Benito.

Alas once y media se expondrá Su D. M. dando principio seguidamente la Misa solemne, estando el sermón a cargo de un P. Jesuita.

La procesión saldrá a las seis y media recorriendo las calles del preguntoiro, Altamira, S. Agustín, Cantón de S. Benito, Rúa Traviesas, Casas Reales Algalia de Arriba, S. Miguel, Troya y Cervantes.

Los villancicos serán en S. Agustín Animas y S. Miguel. Asistirá la Orquesta de la S. I. C.

Con motivo de esta solemnidad se estrenará un hermoso y rico turno.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

INFORMACION TELEGRAFICA

EL CONGRESO EUCHARISTICO

La sesión inaugural. Asistentes. El Infante Carlos. Otros discursos. Cargos.

Madrid 26 (8)

Ayer a las seis de la tarde se celebró en San Francisco el Grande la sesión inaugural del Congreso Eucarístico.

Hallábase atestado de congresistas. Concurrieron más de sesenta obispos, abades y mitrados.

También asistió el infante D. Carlos, de uniforme, y saludó en nombre de la familia real al delegado del Papa «asociándose al acto hermoso que se celebra y deseando que lleve grato recuerdo de los católicos de España».

Contestóle el Cardenal Aguirre, agradeciéndole en nombre del Pontífice la hospitalidad acogida que le dispensó la familia real y ensalzando la fervorosa fé católica de ésta, haciendo votos porque los resultados del Congreso sean favorables al cristianismo universal.

El obispo de Nemours relató los Congresos eucarísticos a que asistió en distintos países, y dice que España está celebrando otro espléndido.

Los tres oradores han sido muy aplaudidos. Seguidamente se cantó el motete «Tu es Petrus» á cuatro voces y órgano, y terminado subió á la tribuna el secretario Postins y dió lectura de los nombres de las personas que constituyen las Mesas del Congreso y de las adhesiones recibidas, que son numerosas, sobresaliendo entre ellas las del cardenal Vives y Tutó, el arzobispo de Tarragona, el obispo de Málaga, que se expresa en términos muy patrióticos, y el de Isasa, en Montevideo.

Se cantó después la «Villanesca Espiritual» y el himno del Congreso y se leyó seguidamente un telegrama enviado por el Papa, levantándose después de esto la sesión.

Recepción. Asistentes. Desfile

Madrid 26 id id.

En Palacio se verificó la recepción oficial.

El cardenal Aguirre recibió á las comisiones, autoridades y congresistas en el Salón del Trono.

Tenía el cardenal á su derecha al Nuncio de Su Santidad, y á su izquierda al obispo de Madrid, al marqués de Comillas y á D. Cándido Manzano.

Desfilaron todas las autoridades civiles y militares y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, de los ministerios y corporaciones, grandes de España, cuerpos colegiados, nobleza, Cruz Roja, alcaldes y concejales, duques de Bailén y Tamames, Granada y Vista Hermosa, marqueses del Vadillo, Aguilar de Campóo, Pidal y Camarasa, condes de las Almenas y Arcentales y los camareros secretas de capa y espada del Papa Sres. D. Tomás Kelly, irlandés; D. Luis Gutiérrez Oza, chileno, y D. Ramón Lemarte y el marqués de Olivart que ofrecieron al cardenal Aguirre sus servicios mientras esté en Madrid.

La recepción de señoras fué importantísima. Acudieron todas las de la aristocracia con mantilla blanca y otras muchas de todas las clases sociales.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

La recepción de señoras fué importantísima. Acudieron todas las de la aristocracia con mantilla blanca y otras muchas de todas las clases sociales.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

La recepción de señoras fué importantísima. Acudieron todas las de la aristocracia con mantilla blanca y otras muchas de todas las clases sociales.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Calculáse que desfilaron por Palacio más de 4.000 personas.

Asistieron unos 200 comensales. Pronunciaronse varios discursos elogiando al Sr. Lacierva y se leyó una carta del Sr. Maura que dice: «Es muy natural que tengan ustedes una fiesta celebrando la jornada asturiana de las juventudes conservadoras y muy merecedores de ella los señores Lacierva y Arranz».

Sin duda reinará cordialidad; cuénteme como un participante del común sentimiento de adhesión á la causa política, servida como las juventudes vienen efectuándolo».

Luego habló el Sr. Lacierva que, al levantarse, fué saludado con una ovación.

«El acto de Oviedo—dijo—tiene para mí un imborrable recuerdo, el del momento del fingimiento político demostrado por los elementos que representan á la opinión, que no están traicionados y tienen entusiasmo».

Elogió luego á las juventudes, invitándolas á seguir laborando.

Afirmó que los políticos que dirigen el partido no se apartarán de ellas.

Vosotros no alentaréis—agregó;—estudiad el pasado y el presente; llevad á la lucha los altos ideales de la patria y desechad el fingimiento político.

No concibo que los hombres que escalan el poder finjan cosa distinta de lo que son. Ese engaño es un fraude. (Aplausos).

La lealtad es la primera condición del hombre público. Este podrá equivocarse, pero téngase la sinceridad de reconocerlo y no fingirlo. (Aplausos).

Yo puedo presentarme como ejemplo. No abré acertado, pero obré de buena fé; interpreté el sentir de mi jefe y obré como soldado de fila.

Yo no podía salir de casa si creyérais lo que dicen de mí los que van contra nosotros porque amamos el orden y las leyes.

Nuestros enemigos van contra la unión del partido para dividimos, porque ven en el Sr. Maura un valladar poderoso que impide la caída del régimen. (Grandes aplausos).

Aquel que desde otro partido quiera dividimos, va contra la Patria y contra la monarquía. (Aplausos).

Cada cual acepte la responsabilidad que le alcanza.

Vosotros contestad con la propaganda; cuidad de que seamos un bloque contra la revolución.

Las juventudes tienen el papel de los hijos en el matrimonio: que los unen.

Iremos á dónde queráis, á todo lo que organicéis, sin importarnos las amenazas y contrastando el valor para defender nuestra religión sin olvidar que la llevamos en el corazón.

Es llegada la hora de la verdad y del sacrificio.

Triunfaremos en esta campaña, perseverando en las explosiones continuas de los sentimientos patrios.

Brindo por la patria, por el rey, por el Sr. Maura, por el partido conservador y por la juventud. Bebed conmigo y gracias á todos.»

Los aplausos y los vivas á España, al rey, á Maura y Lacierva duran largo rato.

La vida política

El Sr. Canalejas. De boda

Madrid 26 (14).

El jefe del gobierno no recibió hoy á los periodistas.

Dejó aviso de que tenía que asistir á la boda de la hija del ministro de Hacienda. Se celebró en la iglesia de San Sebastián.

La ceremonia resultó muy brillante asistiendo á ella todo el gobierno y muchos políticos.

Una carer. Quien se encargará

Madrid 26 id id

Se afirma que el Sr. Barroso se negó á aceptar la cartera de Gobernación. Alega para no aceptar este cargo el hallarse mal de salud.

Dícese que probablemente se encargará de dicha cartera, con carácter interino, al Sr. Canalejas.

Cuando vayan á abrirse las Cortes, allá para Octubre se provistará la cartera con carácter definitivo.

La solución se conocerá el jueves en el consejo que presidirá el Rey.

Ecos de la Granja

Esperando al Rey. La reina y los infantes

Madrid 26 (14)

Dicen de la Granja que hoy llegará, procedente de San Sebastián, S. Majestad el Rey.

La Reina y los Infantitos han presenciado el relevo de la guardia desde el balcón principal de Palacio.

Por la tarde pasearon en automóvil, por los jardines, la Reina, la Infanta Luisa y los Infantitos.

PERMUTA DE PROFESORES

La Gaceta. Profesores de Pedagogía

Madrid 26 (14)

«La Gaceta de Madrid» de hoy publica: Aceptando la permuta que de sus respectivos cargos hicieron los profesores de estudios elementales de Pedagogía de las Escuelas Normales de Santiago y Salamanca, respectivamente, señores don Evaristo Vázquez Pardo y D. José María Rodríguez y por lo mismo se nombra al primero para Salamanca y al segundo para Santiago.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Ceuta. No hay nuevas posiciones. Saludo

Madrid 26 (14)

Telegrafían de Ceuta diciendo que

es inexacto se hubiesen ocupado ninguna nueva posición.

La guarnición de Larache ha saludado, por medio de un radiograma á la de Ceuta.

Carreteras. Cañonero. Minas

Madrid 26 id id.

En Ceuta empezaron las obras de construcción de la carretera á Tetuán.

Ha zarpado el cañonero «Ponce de León».

Se asegura que un sindicato de banqueros alemanes adquirió muchas minas desde Agadir al Riff.

Se añade que quisieron adquirir las de Castillejos pero que ya las había comprado el Sr. Guell.

Alcázar. Un convoy. Trayecto recorrido. Varios accidentes.

Madrid 26 id id.

Ayer, á primera hora de la mañana, salió de Larache para Alcázar un convoy con numerosas acémilas y el resto del escuadrón Victoria.

La marcha fué muy lenta y penosa á causa de lo abrasador del sol.

Además se presentó una nube de insectos que martirizaba á los expedicionarios.

Al pasar el puentecillo sobre el río Lucus un caballo de los que acompañaban á los camellos se espantó cayéndose al río hirriéndose el soldado que lo montaba.

Al pasar el Sidi Gubda el convoy se detuvo dándose el toque de alarma.

Se había declarado un incendio en un estenso campo de trigo.

Las llamas amenazaban envolver á los camellos y á los mulos que conducían gran cantidad de pólvora y proyectiles.

Gracias á la serenidad del oficial señor Gavilar y á la bravura de los camellos se evitó un desastre.

Al cruzar el río, con el agua al cuello un caballo despidió al ginete. Este se salvó pero se ahogó el caballo.

Alcázar. Viveres y municiones. Situación del campamento

Madrid 26 id id

El campamento de Alcázar dispone ahora de un depósito de viveres y municiones que allí quedó establecido.

Quince camellos harán convoyes diarios con Larache.

Muchos judíos, moros y europeos ofrecen viveres á las tropas allí establecidas.

Esperanse la llegada de los salacofs para la tropa así como la de tiendas de campaña.

La posición del campamento es magnífica y saludable.

Nueva estación. Saludo al Rey

Madrid 26 (16)

En Alcázar quedó montada una estación radiotelegráfica.

La estableció el teniente de ingenieros Sr. Falquina quien dirigió el primer radiograma al Rey saludándole en nombre de la guarnición española.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL

Table with columns for DIA 22 and DIA 24, listing various market items and their prices.

Bolsa de París

Table with columns for Exterior Español and Bolsa de Buenos Aires, listing market items and their prices.

Mencheta.

ANUNCIOS

ARRIENEO

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de a casa con huerta de la calle de San Roque número 22. En la número 19 de la misma calle darán razón.

Se hace de la casa número 21 de la calle del Hórreo.

Info mará D. Constantino Martínez, Plaza de los Literarios 2, de cuatro á seis de la tarde.

Se hace de la casa número 40 de la calle de las Huertas de esta ciudad, de dos pisos altos espaciosos, patio, huerta cerrada con muraña, pozo con labadero y cuadras en dicho patio.

El remate tendrá lugar el día primero de Julio próximo en la Notaría de D. José Santaló Iturbe, e ónce á doce, quien informará del precio y condiciones.

Cardenal Payá 8.

Paragüeria Moderna

Últimas novedades en paragüias, sombrillas, bastones y abanicos; especialidad en composturas y forros.

Se reciben los últimos modelos de París en sombrillas y bastones.

Paragüas veloz estrella para caballero á nueve reales.

Es la casa que más surtido tiene y más barato vende.

Preguntóiro 5.—SANTIAGO

LA CASA DE BANOS

queda abierta permanentemente desde 1.º de Mayo, suministrándose baños simples y medicinales en toda clase, y duchas en todas sus formas.

Los precios de los servicios así suitos como por abono, son iguales á los de la temporada anterior.

Representante en Santiago de los señores Botiche y Navarro Ingenieros, Madrid para instalaciones de Calefacción á vapor y por agua caliente.

Ascensores y montacargas. Estufas de desinfección. Aparatos Clayton para desinfección de habitación s, destrucción de las ratas y extinción de incendios.

Se facilitan presupuestos. Se facilita el presupuesto.

12 años, reci... Con tales preludios auguramos una buena y positiva temporada al señor Feijóo. Hoy se celebró la función Sacramental en San Miguel. La procesión recorrerá esta tarde las calles de la parroquia. Mañana se celebrará idéntica función en Santa María Salomé. Instrucción pública. Ha sido concedida una gratificación de 500 pesetas á D. José Calvo y Calvo, de 500 pesetas á D. José María Rodríguez, nombrados en consecuencia, al primero profesor de Pedagogía en la Normal de Maestros de Salamanca y al segundo para igual cargo en la Normal de Santiago. Ambos percibirán el sueldo de 2.000 pesetas. Ha sido nombrada directora de la Normal de Maestros de la Coruña doña Celja Brañas. A la anterior directora, doña Mercedes Tella, le fué admitida, por lo tanto, la renuncia, que presentó fundándola en motivos de salud. Se precisan en la Fábrica de «L. Anzuiza», Torneros Entalladores de metales á pulso, Plateros para vajilla de mesa y un contramaestre para plateros. Dirigirse con referencias á BILBAO, apartado en correos núm. 72. Mil modelos distintos, en Sombrillas, Bastones y Abanicos; últimas novedades se recibieron en la Paragüeria de la Rúa del Villar núm. 45. Esta casa garantiza al público, el presentar mejor surtido o que ninguna otra, pudiendo competir en precio, por ser la única que se dedica á este artículo. Todos los modelos que se presentan en los distintos artículos, son he-hos exclusivamente para esta casa, por fabricantes de París, Viena y Londres. Especialidad en composturas y se ponen cubiertas á los paraguas, sombrillas y abanicos. Nadie compre sin visitar esta casa. Rúa del Villar, 45. Gacetillas Anuncio. La Cámara de Comercio en la Junta celebrada por la Directiva en nueve del actual, acordó iniciar el pensamiento de la construcción de un HOTEL en esta ciudad, á cuyo efecto se invita á los propietarios que dispongan de solares adecuados á que formulen proposiciones para la cesión de los mismos; indicando: 1.ª Extensión del solar que no podrá ser menor de 1.000 metros cuadrados y sitio en que está emplazado; 2.ª Cargos que lo gravan; 3.ª Condiciones de venta, manifestando el precio, y si este desea recibirlo en efectivo, ó todo ó parte en acciones de la Sociedad que con tal objeto se constituya; ó también en plazos. Las proposiciones se harán por escrito, envían las bajo sobre cerrado á la Secretaría de la Cámara (Círculo Mercantil) hasta el día 20 del actual, entendiéndose que los propietarios proponentes quedan obligados á sostener sus ofertas hasta fin de Julio próximo en cuyo plazo la Cámara deberá aceptar ó rechazar las proposiciones presentadas, quedando de todas suertes desligado todo compromiso terminado que sea dicho plazo, de no haber mediado documento de contrato. El Presidente, Lorenzo López de Rego Labarta.—Santiago 19 de Junio de 1911. ENFERMOS DEL PECHO. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencias, enfermedades consecutivas, se curan con la Solución Benedito de glicerofosfato de cal con erianal. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como potestifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales. Frasco 250 pts. en farmacias. depósito, farmacia del Dr. Benedito, S. Bernardo 41, Madrid. Liquidación. Gran ocasión para comprar los artículos de la Librería Popular, que se venden con gran rebaja por liquidación total. Se vende el mobiliar ó de dicho negocio, y también se traspasa el mismo en las mejores condiciones. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

12 años, reci... Con tales preludios auguramos una buena y positiva temporada al señor Feijóo. Hoy se celebró la función Sacramental en San Miguel. La procesión recorrerá esta tarde las calles de la parroquia. Mañana se celebrará idéntica función en Santa María Salomé. Instrucción pública. Ha sido concedida una gratificación de 500 pesetas á D. José Calvo y Calvo, de 500 pesetas á D. José María Rodríguez, nombrados en consecuencia, al primero profesor de Pedagogía en la Normal de Maestros de Salamanca y al segundo para igual cargo en la Normal de Santiago. Ambos percibirán el sueldo de 2.000 pesetas. Ha sido nombrada directora de la Normal de Maestros de la Coruña doña Celja Brañas. A la anterior directora, doña Mercedes Tella, le fué admitida, por lo tanto, la renuncia, que presentó fundándola en motivos de salud. Se precisan en la Fábrica de «L. Anzuiza», Torneros Entalladores de metales á pulso, Plateros para vajilla de mesa y un contramaestre para plateros. Dirigirse con referencias á BILBAO, apartado en correos núm. 72. Mil modelos distintos, en Sombrillas, Bastones y Abanicos; últimas novedades se recibieron en la Paragüeria de la Rúa del Villar núm. 45. Esta casa garantiza al público, el presentar mejor surtido o que ninguna otra, pudiendo competir en precio, por ser la única que se dedica á este artículo. Todos los modelos que se presentan en los distintos artículos, son he-hos exclusivamente para esta casa, por fabricantes de París, Viena y Londres. Especialidad en composturas y se ponen cubiertas á los paraguas, sombrillas y abanicos. Nadie compre sin visitar esta casa. Rúa del Villar, 45. Gacetillas Anuncio. La Cámara de Comercio en la Junta celebrada por la Directiva en nueve del actual, acordó iniciar el pensamiento de la construcción de un HOTEL en esta ciudad, á cuyo efecto se invita á los propietarios que dispongan de solares adecuados á que formulen proposiciones para la cesión de los mismos; indicando: 1.ª Extensión del solar que no podrá ser menor de 1.000 metros cuadrados y sitio en que está emplazado; 2.ª Cargos que lo gravan; 3.ª Condiciones de venta, manifestando el precio, y si este desea recibirlo en efectivo, ó todo ó parte en acciones de la Sociedad que con tal objeto se constituya; ó también en plazos. Las proposiciones se harán por escrito, envían las bajo sobre cerrado á la Secretaría de la Cámara (Círculo Mercantil) hasta el día 20 del actual, entendiéndose que los propietarios proponentes quedan obligados á sostener sus ofertas hasta fin de Julio próximo en cuyo plazo la Cámara deberá aceptar ó rechazar las proposiciones presentadas, quedando de todas suertes desligado todo compromiso terminado que sea dicho plazo, de no haber mediado documento de contrato. El Presidente, Lorenzo López de Rego Labarta.—Santiago 19 de Junio de 1911. ENFERMOS DEL PECHO. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencias, enfermedades consecutivas, se curan con la Solución Benedito de glicerofosfato de cal con erianal. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como potestifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales. Frasco 250 pts. en farmacias. depósito, farmacia del Dr. Benedito, S. Bernardo 41, Madrid. Liquidación. Gran ocasión para comprar los artículos de la Librería Popular, que se venden con gran rebaja por liquidación total. Se vende el mobiliar ó de dicho negocio, y también se traspasa el mismo en las mejores condiciones. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

12 años, reci... Con tales preludios auguramos una buena y positiva temporada al señor Feijóo. Hoy se celebró la función Sacramental en San Miguel. La procesión recorrerá esta tarde las calles de la parroquia. Mañana se celebrará idéntica función en Santa María Salomé. Instrucción pública. Ha sido concedida una gratificación de 500 pesetas á D. José Calvo y Calvo, de 500 pesetas á D. José María Rodríguez, nombrados en consecuencia, al primero profesor de Pedagogía en la Normal de Maestros de Salamanca y al segundo para igual cargo en la Normal de Santiago. Ambos percibirán el sueldo de 2.000 pesetas. Ha sido nombrada directora de la Normal de Maestros de la Coruña doña Celja Brañas. A la anterior directora, doña Mercedes Tella, le fué admitida, por lo tanto, la renuncia, que presentó fundándola en motivos de salud. Se precisan en la Fábrica de «L. Anzuiza», Torneros Entalladores de metales á pulso, Plateros para vajilla de mesa y un contramaestre para plateros. Dirigirse con referencias á BILBAO, apartado en correos núm. 72. Mil modelos distintos, en Sombrillas, Bastones y Abanicos; últimas novedades se recibieron en la Paragüeria de la Rúa del Villar núm. 45. Esta casa garantiza al público, el presentar mejor surtido o que ninguna otra, pudiendo competir en precio, por ser la única que se dedica á este artículo. Todos los modelos que se presentan en los distintos artículos, son he-hos exclusivamente para esta casa, por fabricantes de París, Viena y Londres. Especialidad en composturas y se ponen cubiertas á los paraguas, sombrillas y abanicos. Nadie compre sin visitar esta casa. Rúa del Villar, 45. Gacetillas Anuncio. La Cámara de Comercio en la Junta celebrada por la Directiva en nueve del actual, acordó iniciar el pensamiento de la construcción de un HOTEL en esta ciudad, á cuyo efecto se invita á los propietarios que dispongan de solares adecuados á que formulen proposiciones para la cesión de los mismos; indicando: 1.ª Extensión del solar que no podrá ser menor de 1.000 metros cuadrados y sitio en que está emplazado; 2.ª Cargos que lo gravan; 3.ª Condiciones de venta, manifestando el precio, y

